

## 教研院校友会成立暨第一次理事会召开

4月27日，清华校友总会教育研究院分会成立大会暨第一次理事会在文南楼举行。教育研究院成立以来的各级校友代表、校友会理事、教师代表等60余人出席大会。

教研院校友会名誉会长王孙禹首先致辞。他说，校友是学校的宝贵财富，并指出学院永远是各位校友的“娘家”，教研院一定是各位校友最坚实的后盾。教研院常务副院长及校友会会长史静寰从学院定位、人才培养、学术研究、未来展望等四

方面介绍了教研院的现状及远景。校友柯刚、李学禄、刘志伟等与会代表进行了热情洋溢的发言，回忆了当年在教研院学习、生活的情景，表达了对教研院、老师的深深感恩之情，并希望校友会能够把世界各地的校友联系起来，共同为母校、为教研院的发展作出自己的贡献。会上，各位校友围绕研究院发展、学科建设等方面进行了充分而热烈的交流。

（教研院）

### ● 行业·文体

## 校友民乐团用音乐为校庆献礼

4月29日、30日，“知音雅集”校友民乐团的成员们，在经过了近两个月的精心排练以后回到美丽的校园，用音乐为母校的生日献礼。

29日上午，在工字厅前，校友民乐团的成员们以一曲欢快的《牧民新歌》开场，为大家带来精彩纷呈的草坪音乐会。从以内蒙古民歌为素材的笛子与乐队《牧民新歌》，到西洋乐改编的二胡大提琴重奏《卡农》、江南风情的弹拨三重奏《弹词韵》、丝竹五重奏《苏堤漫步》，再到

西域曲风的二胡独奏《阳光照耀在塔什库尔干》、流行歌曲改编的古筝独奏《青花瓷》等，从中到西无所不包，演奏形式也多种多样，深受听众的喜爱，现场掌声不断。校党委书记陈旭老师也来到音乐会现场，与团员们亲切交谈、合影。

30日下午，由校友剧艺社和“知音雅集”校友民乐团联合演出的庆祝清华大学建校106周年“人文清华、源远流长”清华经典名篇朗诵音乐会，在学生文化活动中心多功能厅举行。

（刘沫）

## 先进制造专业委员会（筹）成立大会举行

4月29日，先进制造行业的部分校友聚会母校，参加清华校友总会先进制造专业委员会（筹）成立大会。

专委会是在校友总会指导下，由先进制造相关行业的校友组成的非营利性组

织。经过近两年的筹备，现登记在册的会员已达601人。4月19日，经校友总会办公会研究决定，同意成立清华校友总会先进制造专业委员会（筹）。清华大学机械系主任雒建斌院士、朱静院士、王玉明院